

“签约一批”3个项目,总投资111亿元 “开工一批”9个项目,总投资约49.7亿元 兔年开门红 高新区吹响项目建设集结号

本报讯 新愿景引领新征程,新作为铸就新辉煌。1月28日,节后上班首日,全省第七期“三个一批”项目建设活动在各地同步火热举行。把握机遇,郑州高新区“签约一批”项目3个,“开工一批”项目9个,以起步就是冲刺、开局就是决战的态度,全面掀起新一轮“三个一批”项目建设热潮。

“签约一批”3个项目,总投资111亿元。包括:总投资80亿元的天集产城人工智能基地项目,该项目将在郑州高新区建设人工智能基地,打造高新区人工智能领域的集聚区;总投资16亿元的高新国际企业港三期项目,将在高新区建设高新国际企业港三期项目,以大健康及智能制造装备等为主,本着高标准、高品质的原则,打造成

全国领先的低碳智能科技产业集群;以及肿瘤检测体外诊断试剂及仪器研发生产项目,总投资15亿元,用地约50亩,建设肿瘤检测诊断试剂及仪器研发生产基地,将打造集肿瘤病理诊断设备和试剂(医疗器械)研发、中试、生产为一体的产业园区,计划建设面积10万平方米。

“开工一批”9个项目,总投资约49.7亿元。包括:中国联通河南郑州数据中心(中原基地)三期土建工程项目、基于物联网的柔性智能焊接共享车间技术研究及产业化项目、珠海艾派克微电子有限公司极海微电子郑州研发中心项目、郑州清智机器人创新中心项目、中建西部建设绿色建材研发中心项目、继元物联科技总部项目、

郑州天健湖生命健康科技园(西区)项目、郑州第三电缆有限公司电缆智能制造项目以及河南省农用微生物创新中心项目。

项目,是经济发展的动力与引擎。全省“三个一批”项目建设活动开展以来,高新区牢固树立“项目为王”理念,紧紧围绕落实省关于“三个一批”项目建设部署要求,一步一个脚印、一个项目一个项目攻关,迎难而上、统筹推进,高质高效推进项目引进、落地和建设。

值得一提的是,在项目建设过程中,高新区在全市率先全面推行工业定制地,优化产业项目土地供应全流程监管程序,探索实施产业用地全生命周期管理。截至2022年底,高新区已完成第五期“三个一

批”开工一批项目:郑州机械研究所有限公司高端装备制造产业园项目、新开普智慧教育研发产业基地项目两宗“工业定制地”带施工图挂牌出让,实现“拿地即开工”,同时积极协调项目单位加快办理相关手续,实现三天办四证(环评、土地、规划、建规证)。持续推出带施工图出让工业定制地、分阶段办理施工许可、积极探索建设项目非永久性实体工程先行施工机制等精细化审批举措,有效破解项目开工难、审批慢等问题;积极助推项目落地建设运营,积极协调合适的产业园区,定制标准厂房加快项目落地。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭
通讯员 侯玉冰

拼经济! 高新区奏响复工复产“春光曲”

本报讯 机器轰鸣,马力开足,奏响高新区复工复产“春光曲”。1月28日,高新区规上工业企业复工252家,复工率74.3%。高新区复工复产情况总体较好,行业复工稳定有力。辖区正常经营企业共计30425家,1月28日正常开工企业14991家,返岗人员11.78万人,开工率49.3%。其中,规模以上企业1177家,已正常开工企业683家,开工率58%,返岗人员6.16万人。

战鼓催春,时不我待。为加快推动企业节后早开工、早复工,春节假期刚过,高新区就着手对企业开工情况进行全面摸排,积极梳理未复工企业存在的问题,加强服务保障,深入企业积极对接,解决企业所面临的困难问题。支持能开则开,能早则早,能快则快,帮助企业尽快开工复产达效。

节后收心再出发,踔厉奋发谱新篇。为了更好地开局起步,1月28日,高新区召开党工委(扩大)会议,一项重要议题就是对近期重点工作进行安排部署,党工委书记张红军主持会议并讲话。

张红军表示,要争取早启动、早占主动,实现一季度“开门红”,为决战全年打下坚实的基础,切实增强高质量发展的信心决心和紧迫感,要跑出加速度、确保高质

量,尽快激发起高新区上上下下无论是机关干部还是企业主体的信心、斗志和潜能,以起步就是冲刺这样一个姿态开启高新区2023年新一年征程。

张红军指出,今年的经济工作主题就是围绕一个“拼”字,重点要抓好四件事。

一是提信心:个人的信心、企业的信心、市场的信心。想方设法提振信心是当前经济工作的头等大事、当务之急,各级各部门特别是园区运营中心一定要围绕着怎么提振企业信心、提振个人信心、提振市场信心迈好第一步。依靠具体可感知的政策和工作让广大群众对就业、对收入、对经济发展有一个良好和稳定的预期,让居民愿意消费、敢消费、敢创业;提振企业的信心,要落实好中央和省市系列纾困惠企的政策,深化“万人助万企”活动,让企业敢干、敢闯、敢投;提振市场的信心,要营造优良的营商环境、市场前景、供应前景、市场氛围,增强公开、透明和可预期。

二是稳增长。要围绕着科创资源把高新区作为科创开放高地去打造,要深度研判怎么用好用好辖区五所高校的资源,提前谋划好,做好文章。

三是防风险。核心是房地产健康运

行,也包括金融风险等方面。

四是增活力添动力。高新区发展就要突出又“高”又“新”的特色,政策先行先试和体制机制创新是赋予高新区的历史使命,一定要找到关键一招,目前算力网项目正在谋划布局中;要深化改革,要扩大开放,要加快科技创新。

张红军强调,要尽快收心归位,进入工作状态。重点要有四个“劲儿”,一个是拼劲儿,困难面前勇者胜,必须发扬勇往直前、顽强拼搏、自强不息、耘艾未来的精神,工作态度上要不惜千辛万苦,要锲而不舍;工作方法上要千方百计,确保目标变为现实。一个是闯劲儿,遇到问题要立足于实际去解决,要敢闯才有出路,要善于运用灵活的办法、创新的思路、创造性地解决和处理工作中遇到的各种困难,确保持续发展、创新发展。一个是狠劲儿,严字当头,敢于较真,奖惩分明,工作落实上各个单位都要动真的、来实的、碰硬的,工作责任担当上要敢于带头、勇于担责,始终保持满满的正能量。一个是韧劲儿,完成全年工作任务量很大,除了决心大、信心足、办法多、措施硬之外,要不管遇到什么困难和问题都一如既往坚持连续抓、经常抓、持之以恒、一抓到底,不达目标绝不

罢手,确保善作善成,久久为功。

要群策群力科学高效地推进工作。围绕目标达成,强化服务意识、攻坚意识、清理各自工作中的重点和难点,细化责任清单,拿出与此对应的创新措施,制订好工作计划和推进方案;充分发挥集体智慧作用,按照走稳步、迈大步、早一步、高半步的要求,合力推进落实,切实把服务意识转化成服务能力和服务效果;干工作要掌握主动权,规律性的事情要谋早,苗头性的事要抓早,看远、想深、抓细,确保始终走在高质量发展的前列。

要同心同德,强作风、提能力、创新干。圆满完成全年目标任务必须要靠一流的干部队伍做保障,只有团结协作同心,相互补台,才能无坚不摧、好戏连台,要确保上下同心,心往一处想、劲往一处使,努力营造一个团结和谐的良好氛围。

要创新实干奉献,创新是高新区的基因,只有实干才有出路,要以功成不必在我的境界,弘扬好传棒接力的精神,俯下身子、甩开膀子、迈开步子,让实干成为高新区的一种风尚、一种觉悟、一种境界、一种追求,从而支撑起高新区高质量发展。

记者 孙庆辉

高新区通过“郑好办”APP 颁发首张个体工商户营业执照

本报讯 “不用找电脑,任何时间、任何地方,对着手机‘动动手指’就能办成,具体的操作流程也非常简单。”1月29日,在高新区政务服务中心二楼企业一窗办理区,郑州一诺科技有限公司代理人王女士拿到通过“郑好办”APP申请的营业执照后,对方便捷的掌上办理流程赞不绝口。这是高新区发出的首张使用“郑好办”APP申请的全程电子化商事登记营业执照。

据高新区市场监管局注册科科长陈冬介绍,今年1月“郑好办”APP推出商事登记“一件事”企业开办专区,实现市场主体设立登记、印章刻制、税务登记、发票申领、银行开户、公积金缴存登记等企业开办关联业务掌上联办。“过去,办理个体工商户、企业开办业务时,申请人在郑州政务服务中心(电脑端)线上申请或线下企业开办专区

办理;现在,申请人实现了‘郑好办’APP移动端办理,通过身份认证、信息填报、上传材料等一系列‘指尖’上的操作,随时随地都可以办理业务,更加方便快捷。”

选择“一站式”统一联办时,系统自动勾选所有开办企业业务事项,在“郑好办”APP上一次提出申请、一次填写表单、一次上传材料,就可以一天内办理完成市场主体设立登记、印章刻制、税务登记、发票申领、银行开户、公积金缴存登记,所有环节都通过内部数据流转,避免群众反复提交资料,部门间多次跑腿,真正实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

领证的方式也可以选择邮寄,出证后由邮政通过快递送达到办事群众家中,真正实现了“零见面”“零跑腿”。

记者 孙庆辉 通讯员 张东豪 文/图

